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jkÍ ÉSZAKKOREAI CSAPATOK FOLYTATJÁK
ELŐNYOMULÁSUKAT

Két napig tartó elkeseredett erők két amerikai óriásrepülöt 
harcok után az északkoreai csa- lőttek le, amint a keletkoreai

partvidék egyik városátpatoknak sikerült két helyen is 
hídfőt létesiteniök a Kuni folyó 
déli partján. Ezzel a hadművelet­
tel a kommunista csapatok két- 
Irányból is veszélyezteti Taejont 
és az ideiglenes délkoreai fővá­
rost védő amerikai csapatokat. 
Ennek következtében az ameri­
kaiak számára általános vissza­
vonulást rendeltek el és csak a 
folyónak egy húszmérföldes sza 
kaszán tartják a frontot.

A front eseményeiről az alábbi 
jelentéseink számolnak be:

Aokió (UP). — MacArthur fő­
hadiszállása szombaton délután 3 
órakor kiadott hivatalos jelenté­
sében közli, hogy a kommunisták 
Taejontól nyugatra a Kun folyó 
déli partján létesített hídfője to­
vábbra is tartja magát, bár az 
amerikai légierők és a tüzérség 
rendkívüli veszteségeket okoztak 
ae északkoreai csapatoknak.

Szorul a gyűrű Taejoa körül
A visszavonulás ellenére a csa­

patok hangulata kitűnő. A légi­
haderő rendkívül súlyos károkat 
okozott az északkoreai csapat- 
összevonásoknak és jelentős mér­
tékben hátráltatta a folyó átkelé­
sére irányuló kísérleteket. A kö­
zépső frontszakaszon az ameri­
kaiak tartják magukat, annak el­
lenére, hogy a délkoreaiak Tsan- 
gin és Húszán környékén kény­
telenek voltak visszavonulni.

A haditudósítók drámai leírást 
közölnek arról, hogy a kommu­
nista katonák ezrei özönlik el Ta­
ejon környékét. Ennek ellenére 
katonai szakértők azt hiszik, hogy 
Tacjon körülkerítése nem lesz a 
kommunisták részére könnyű fel­
adat, mert a várost övező magas 
hegyek komoly természeti aka­
dályt képeznek minden nehéz fel­
szerelésű hadsereg számára.

Megint költözik a délkoreai 
kormány

Azt hiszik, hogy az állandó tűz 
alatt tartott hídfőkön keresztül 
a kommunistáknak eddig még 
nem sikerült tankokat és nehéz 
ágyukat átszállitaniok. Kétségte­
len azonban, hogy a gyalogság 
már puskalövésnyire közelítette 
meg Délkorea ideiglenes főváro­
sát és a tábori tüzérség bombáz­
ni kezdte a város repülőterét. Ha­
dászati körökben azonban lehet­
ségesnek tartják, hogy a legköze­
lebbi 48 órán belül a kommunis­
ták tankokat is harcba fognak 
vetni a Kum folyó déli oldalán.

Az északkoreai rádió arról ad 
hirt, hogy a kommunista légihad-

_ . bombáz­
ták. A pyogyangi rádió jelentése 
szerint a délkoreai kormányhiva­
talok már elköltöztek Taejonból. 
Ezt a hírt egyébként amerikai 
hírforrások is megerősítik.

Ha az amerikaiak kiürítik 
Délkoreát

Harrisburg, Pennsylvania (AFP) 
A leszerelt katonák kongresszu­
sán James van Zand, Pennsylva­
nia republikánus képviselője ki­
jelentette, lehetséges, hogy az 
amerikai haderő 72 órán belül ki­
üríti Délkoreát és valószínűleg 
csak Pusan kikötőjében fog meg­
maradni. Pusan kikötőjét azért 
kell tartani, hogy a későbbi part­
ra szállás könnyebb legyen és ne 
váljon szükségessé a normandiai 
partraszállás megismétlése.

James van Zand beszéde nagy 
feltűnést keltett, annál is inkább, 
mert a képviselő az Egyesült Ál­
lamok képviselőháza véderő- és 
atomerő-bizottságának tagja.

New-York (STA). — Az ameri­
kai zsidó segélyszervezetek jelen­
tékeny mennyiségű kegyszert és 
kóser élelmiszert küldtek sürgő­
sen a csendefcóceáni partokon ál­
lomásozó amerikai csapatokhoz, 
hogy ezzel is fenntartsák a had­
seregben szolgáló zsidó katonák 
morálját és biztosítsák vallási 
szükségleteiket. A küldeményeket 
katonai szállitóhajókon juttatják 
el az összes csendesóceáni ameri­
kai bázisokhoz. A költségeket a 
hitközségek és az Egyesült Zsidó 
Gyűjtőakció newyorki kerületi ve­
zetősége vállalja.

Német repülőket toboroznak 
a koreai frontra

Moszkva (UP). — Az Izvestija 
berlini tudósítójának jelentése 
szerint az angol-amerikai hatósá­

gok sorozóirodát állítottak fel 
Frankfurtban, ahol a volt német 
légihaderő repülőit szerződtetik a 
koreai harcok számára. A laptu- 
dósitó szerint a leszerelt náci­
repülőket Hitler emlékezetes Con- 
dor-légiójára emlékeztető egysé­
gekben szervezik meg és valahol 
a Közelkeleten adott rövid kikép­
zés után Koreába küldik őket.

A lap azt állítja, hogy jelenleg 
többszázezer német harcol angol,

amerikai és francia parancsnok­
ság alatt a világ különböző ré­
szeiben, igy Indokínában, Eszak- 
Afrikában és Madagaszkár szige­
tén. A moszkvai lap tudósítója 
úgy tudja, hogy a német katonák 
egyik legfőbb toborzója a kairói 
Hassim bej, aki nem más, mint 
Müller volt alezredes, aki Rom­
mel afrikai hadtestének vezérka­
rában teljesített szolgálatot a má­
sodik világháború alatt.

Truman

biztos az amerikai győzelemben
Washington (UP). Truman elnök 

szokásos heti sajtókonferenciáján 
főleg a koreai helyzettel foglalko­
zott és kiemelte, hogy az amerikai 
hadsereg, mely sohasem szenve­
dett vereséget, végül Délkoreában 
is győzni fog.

— Biztos vagyok benne, — mon 
dotta Truman elnök, — hogy Mac 
Arthur tábornok haderői fel fog­
ják tartóztatni az északkoreai 
kommunista haderőket és vissza­
fogják kergetni azokat saját ha- 
táraik mögé.

Az egyik újságíró kérdésére, 
vájjon biztos benne Truman, hogy 
az amerikai szárazföldi csapatok 
gyökeret tudnak verni Dél-Koreá- 
ban, ahonnan..irqíJ, állandóan visz 
szanyomják őket, az elnök hatá­
rozott hangon igy válaszolt:

— Az amerikai csapatok gyö­
keret fognak verni Dél-Koreában 
és minden uton-módon terjesz­
kedni fognak, amig elérnek a 38-ik 
szélességi fokig.

Egy további kérdezd arra kért 
választ, vájjon az amerikai had­
erők meg fogják-e támadni aa 
északkoreaiakat saját határaikon 
belül is. Truman elnök nyugodt 
hangon azt válaszolta erre a kér­
désre, hogy ebben az ügyben úgy 
fog dönteni, amint majd szüksé­
ges lesz.

A koreai háború 
csak rendőri akció

További kérdésekre válaszolva 
Truman elnök igazolta, hogy a kö­
zeljövőben újabb összegek megsza­
vazását fogja kérni védelmi cé­
lokra. összegszerűen még nem 
tudja, milyen további hadihitel 
megszavazását fogja kérni, mert 
az errevonatkozó költségvetést 
most állítják össze. Azt is igazolta 
Truman elnök, hogy a nemzeti 
gárdát részben mozgósítják és 
szervezett tartalékok létesítéséről 
is tárgyalnak, de ebben az ügy­
ben végleges döntés még nem tör­
tént. Truman elnök általában re­
ménykedő és még mindig az a vé­
leménye, hugs a koreai csatáro-x 
zás rendőri akció és nem háború.

A sajtókonferencia egyik részt­
vevője azt kérdezte, vájjon várha­

tók-e kommunista támadások a 
világ más részeiben is és hogy az 
Egyesült Államok felkészült-e arra 
hogy kivédje ezeket a támadáso* 
kát.

— Az Egyesült Államok szembe­
néz a helyzettel, — válaszolta 
Truman.

A sajtókonferencián Truman be 
jelentette még, hogy nem fog a 
kongresszustól a koreai háborúra 
való tekintettel adóemelést kérni 
és rámutatott arra, hogy nem kell 
tartani élelmiszerhiánytól.

Tanácskozások
a katonai vezetőkkel

Washington, (UP). Truman el­
nök szombaton értekezletet tar­
tott az amerikai katonai vezetősze 
mélységekkel. Az értekezleten 
résztvettek a vezérkari főnökök, 
Louis Johnson hadügyminiszter, 
valamint a haditengerészeti és lég 
ügyi minisztérium képviselői. Ae 
értekezleten arról tárgyaltak, 

mennyi katonára és milyen pénz­
összegre van még szükség ahhoz, 
hogy a koreai hadműveleteket győ 
zelmesen fejezzék be.

Szombat reggel Washingtonba 
érkezett MacArthur tábornok fő­
hadiszállásáról J. Lawton Collin« 
és Hoyt Vandenberg tábornok, 
akik átnyújtották Truman elnök­
nek MacArthur tábornok legutóbbi 
koreai helyzetjelentését. Ez a je­
lentés egyben azt is tartalmazza, 
mennyi felszerelésre és katonaság*- 
ra van még szüksége MacArtiror- 
nak Koreában.

A tegnapi nap folyamán Tru­
man elnök tárgyalásokat folyta­
tott még Dinar Bradley tábornok- 
k?I,.az egyesített vezérkarok fő­
nökével, W. Stuart Symingtonnal, 
a nemzeti. biztonsági tanács elnö­
kével, valamint több más katonai 
és tengerészeti vezető személyi­
séggel.

Viharos tüntetések Brüsszelben 
Lipót király visszatérése eilen

Brüsszel (UP). — A szocialista 
szakszervezetek által a Lipót ki­
rály visszatérése ellen proklamált 
sztrájk folyamán, összeütközések 
történtek a sztrájkolok és a rend­
őrség között. A város ipari és ke­
reskedelmi központjaiban sokezer 
tüntető vonult fel. Azoknak az 
üzleteknek az ablakait, amelyek 
a sztrájk ideje alatt nem akartak

zárva tartani, kövekkel beverték. 
A rendőrség három tüntetőt őri­
zetbe vett. Súlyosabb sérülések­
ről nem érkeztek jelentések.

A belga gazdasági minisztérium 
hivatalos közlése szerint a sztrájk 
kiterjedt a vallon lakosságú ösz- 
szes területekre. A sztrájkban leg 
alább 60 ezer ember vett részt.

Trygve Lie csapatokat kér 
az UNO-tagállamoktöl

Ben Gurion újabb megszigorításokat 
ez kilásba a céna-rendszer keretébenhely

Az Amerikából nemrég vissza­
tért 44 tag« munkásküldöttség 
tiszteletére a szakszervezeti ta­
nács pénteken fogadást adott, eme 
lyen a kormány részéről Ben Gu- 
nton miniszterelnök, dr. Dov Jó­
mét közellátási miniszter ée Kap­
lan pénzügyminiszter is megjelent. 
A. visszatért munkásokat Becker 
szakszervezeti titkár üdvözölte ée 
sajnálatának adott kifejezést, hogy 
hasonló küldöttségeknek Szovjet- 
oroszországba, Lengyelországba és 
Csehszlovákiába tervezett tanul­
mányútja egyelőre nem valósulha­
tott meg.

Ben Gurion beszédében rámuta­
tott az ország rendkívül súlyos 
helyzetére a behozatal ée kivitel 
közötti óriási és kedvezőtlen kü­
lönbség miatt. Az ország belső ter- 
jneiése a behozatal értékének csak 
IV skázalékát! teát 1" Ili. tótért’ héih 
lehetetlen, hogy a oena-rendszer- 
ben újabb megszigorításokat kcfll 
bevezetni. As ország nem pazarol­

hatja el azt a kevés erőforrást, 
amely rendelkezésére áll és egyik 
fontos feladata, hogy biztosítsa 
mindenki számára a szükséges mi­
nimumot, nem pedig, hogy keve­
sek részére bőségek lehetőségét 
teremtse meg.

Beszéde végén Ben Gurion há­
rom pontban foglalta össze a kor 
mány gazdaságpolitikájának cél - 
kitűzéseit: 1. A tömegalijja befő 
gadása, 2. gazdasági függetlenség 
biztosítása, 3. az életszínvonal eme 
leae. Ezeket a célokat azonban 
nem lehet csupán a cenával elérni, 
hanem fokozni kell a termelést, 
az önellátást és a kivitelt. A ter­
melés fokozása pedig csak annak 
jó megszervezésétől és racionali­
zálásától, tervszerűségétől függ.

Káplán pénzügyminiszter szé­
riát’ tut ofékng nemísetgaZdasaga- 
nak a teljes államilag irányítón 
gazdasági rendszer és a szabad 
gazdálkodás között a középutat

kell választania, az összes termelő 
és konstruktiv tényezők harmoni­
kus egybehangolása révén. Első­
sorban feltétlenül fontosnak tart­
ja a kormány és a munkásság 
együttműködését a termelés fok» 
zása érdekében. Mig az alijja kö­
vetkeztében az ország lakossága 
66 százalékkal növekedett, mező­
gazdasági termelésünk emelkedése 
csak 50 százalékot mutat. így az 
állam a nagy alijja korszakában 
nehezen tudja termelésével követ­
ni a természetes szükségleteket.
A jövő évben a kivitelt őt millió 
fonttal akarjuk fokozni és köte­
lezni fogunk minden ipai:valiala- 
tot, hogy exportra is termeljen.

Kaplan a továbbiakban azokat 
a rendkivüli nagy kiadásokat rész­
letezte, amelyekre az országnak 
szüksége van ahhoz, hogy a gazda- 
sági gépezetet kibuviise es az uj 
olékat legalább Is a legminimáli­
sabb mértékben lakással ellássa.

Lake-Success (UP). Trygve Lie, 
az UNO főtitkára jegyzéket inté­
zett 50 tagállamhoz, azon 53 kö­
zül. amely csatlakozott a Bizton- 
sági Tanácsnak a koreai konflik­
tus ügyében hozott határozatához. 
Ebben a jegyzékben a főtitkai 
szárazföldi csapatok kiküldését 
kéri a Délkoreában küzdő csapat 
tok számára. A jegyzéket nem 
küldték el a kommunista államok 
nak, valamint Amerikának, amely­
nek csapatai már harcolnak Dél- 
korsában, a formosai kínai ko» 
manyhoz, amelynek segítsége ma­
ga után vonná a kommunista Ki­
na beavatkozását is és Costaricá- 
hoz, amelynek alkotmánya meg­
tiltja hadsereg fenntartását.

Az UNO tisztviselők vonakod­
tak felvilágosításokat adni arról, 
hogy milyen nagyságú csapatokat 
akarnak harcbavetni Délkoreá­
ban az UNO-zászló alatt működ» 
egységes hadsereg keretében, meg­
bízható helyen azonban úgy tud­
ják, hogy MacArthur tábornok fő­
hadiszállása legalább két hadosz­
tállyal, illetőleg 30—40 ezer em­
berrel akarja kiegészíteni a dél­
koreai haderőket. Ezt a haderőt 
főként a nagyhatalmaknak áll 
módjukban mozgósítani. Anglia, 
amely már az amerikai flottához 
csatolta a japán vizeken őrködd 
csatahajóit, jelentős hadsereget 
tart fenn Malájában. Franciaor­
szág, amely Lie előző nyilatkozata 
szerint eddig csak egy hajót kül­
dött, Ugyancsak jelentős haderő­
ket tart Indokínában, ahol a kom 
munista lázadók eNen küzdenek.

Az Indonéziában állomásozó hol­
land csapatok létszámát 15—10 e- 
zerre teszik. Ezenkívül Ausztrá- 
liának, Kanadának, öjzélandnak 
es a Csendesóceán többi államai­
nak is elegendő emberanyag áll 
rendelkezésükre. Remélik, hogy a 
Filippin-szigetek is a frontra tud­
ják küldeni a dzsungelben harcol« 
csapataik egyrészét. Hasonló re­
ményeket táplálnak Argentínával 
es Brazíliával kapcsolatban is.

Egyelőre szünetel
a békéltető akció

Trygve Lie tegnap sajtófogadá­
son mutatott rá, hogy az UNO 
nem akar különböző népek csapat 
testeiből összeállított vegyes had­
sereget a frontba vetni, mert nem 
hiszi, hogy egy ilyen alkalmi had­
sereg eredményesen tudna küzde- 
ni. Trygve Lie kijelentette, hogy 
a népekhez intézett jegyzéket fő­
képpen az amerikai közvélemény 
ilyenirányú követelése befolyásol­
ta. Sok amerikai lap követeli, hogy 
a világ népei nyújtsanak segítsé­
get a Koreában küzdő amerikai 
csapatoknak ée Washingtonban 
mar többször felvetődött a kér- 
dés, hogy miért köteles az Egye­
sült Államok kormánya egyedül 
viselni a koreai szárazföldi hábo­
rú terheit. Lie végül kijelentette, 
hogy nem hagyta abba az erőfe- 
sziteseket a konfliktusnak közve­
títés es békéltetés utján való meg- 
oldására, ennek ellenére a békél­
tetési kísérleteket kénytelen elh».
(Folytatás a negyedik oldaloe)

Adenauer 
találkozik Weizmannal ?

iSoiui* (STA). Egy július ló-én 
itt kiadott jelentés szerint Konrad 
Adenauer nyugatnémetorszagi kan 
cellái* találkozni log dr. Chaim 
Weizmann izraeli államelnökkel, 
aki most Svájcban tölti szabadsa­
gát.

Loaf, (STA). Albert Pivot, u 
genfi kanton nevelési ügyosztálya 
nak vezetője, az ŐRT genfi iskolá­
jának könyvtáravatásan beszedet

tartott, amelyen méltatta dr. 
un eizmann személyiségét. Pieot» 
aki hivatalos minőségében jelont 
meg az avatoünnepségen, kiemelte 
annak a szakmai nevelésnek a ion 
lossagát is, amelyet az ŐRT nyújt 
a zsidó ifjúságnak és amellyel je­
lentősen segíti elő 'Izrael állama-1 
nak Újjáépítését. Az ünnepségén 
még számos közéleti méltóság szó­
lalt fel.
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I BESZERZÉSI FORRÁSOK

KOS ION BEUG órásmester, óra, ék­
szer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv 
Allenby 85, az udvarban. 2385

BÚTORT legelőnyösebben vehet, 
Grünfeld Testvéreknél, Tel Aviv, 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin 
saroknál.) Politúrozások szakszerű 
készítése. Hívásra házhoz me­
gyünk. 7

Az aradi „Elegant“ Lob Ed mond 
sapkaüzem uj elme: Tel-Aviv, 
Era-u. 6. A-759

Figyelem! Feiner Saul, Tel-Aviv 
Wolfsohn u. 1 (Makolet-u. sarok) 
minőségi bútorok mérsékelt áron.

A-761

ADAS- VETEL

Egy K its ford, kiperes, teeszel 
eladó. Tel-Aviv, Gévát Herzl 122.

(A 777)

VARKÓGÉF-MEKKAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 
8. Becálel Soknál. 205

KERESESEK

FLOH VERÁT, aki annakidején 
/aides Channán (Bét Locker) la­
kott, a Keren Kajjemetii külföldi 
vagyonrendeeéei osztálya sürgősen 
keresi. A-792

Árhullámzások 
a tel-avivi arany tőzsdén

Grose Gavriek keresem (anyja: 
Dóra, Tel-Amal ki búsban lakott), 
Mirjám Szigeti, Rechovot, Saara- 
jim, Bét Jicchák Dahari. A791

KÜLÖNFÉLE

Bútorát szakszerűen átpolitúro­
zom háznál. Levélhivásra jövök. 
Skrek, Rámát Gan, Hamatmid 
u. 8. A 691

BLAU órásmester, óra, ékszer el­
adás, vétel és javítás legelőnyö­
sebben. Tel Aviv, Rambam u. 11.

A 681

Chromex ezüstözés, nikkelezés, 
aranyozás es krómozás garanciá­
val. Chromex, Tel Aviv Israel Na­
gara u., a Hefzi-Bah n.ögött. A559

Pártos Jenőt Pozsonyból keresi 
Ludwig Zoltán, Svhwartznál. Haifa 
Arlosoroéf 78.-A emelet. A-769

A1K) és ENGEDÉLY ügyében, 
bármily nyelvű beadványával, min­
den ügyes-bajos dolgával fordul­
jon bizalommal Artzi-hoz! T.-A., 
Hakishon 72. Található 3-tól 5 
óráig.
VOGLER JAKOB, órás-ékszerész
üzlete, műhelye, Allenby 45-47, az 
ndvarban. ^

Bútort, kombinált' szobát meg­
őrzésre használatért elfogadok. - 
Háifa, Kirját Chaim M. Z. 10.
^ A 786

Agytollat és pelyhet vesz Goldlist- 
cég, Tel Aviv, Allenby 81-83. Ké­
szít paplanokat, párnákat, vala­
mint szakszerű javításokat.

A 267

RADIÓ-BLUMANN, Tel Aviv, 
King George u. 44. Javítások szak­
szerűen, gyorsan és olcsón. A715

Férfifehérnemüt, selyemholmit, 
nyári ruhát mosok, vasalok. Érte­
in egyek. Rchov Szálamé 15, I. e. 
Jaffa.

kedő áruhiány miatt változtatni

társulást, garanciával és referen­
ciákkal rendelkezem. Esett

és üvegáru.

nyért átveszem. Mark-S 
Kfár-Ata, Bét Feinsilberg.

j LEVELEZES - HÁZASSÁG j

bel ián, a magyar könyvtárban, 
gyógyszertárral szemben A-7!

„22 éves“ jeligére

TÁRS

résünk. Cim: Maffia, Tarsiha.

L KOZMETIKA

nck perfekt szakértője, 
villanyos hajeliávolilas.

-------—--------------------- --- -------------—---- u
Alkalmi vételek mindenféle bútor- r 
ban, elsőrangú kivitel, kicsinyben g 
és nagyban. Scheiner bútor raktár, £
Tel Aviv, Scheinkin u. 18. A 163 —

AGYTOLLAT ÉS PELYHET vesz v 
MIDLE EAST FEATHER IN- z 
DUSTRY, Ganzl és Molnár, Tel A 
Aviv, Merkaz Woloewelsky 5/22. ... 
POB 142. Tel.: 80415. 2024 H

Elektromos mosógép, elektromos ic 
forrómángorló, használt hütöszek- j. 
rény, elsőrangú állapotban, meg- — 
vételre kerestetik. — Ajánlatokat I 
„Nr. 3191’’ Gershon Ben, Tel Aviv p 
Allenby 51. A 720 z

Liftek, ládák, 2.5 ma deszka, el- v 
adók Löbl, Tel-Aviv, Ezra u. 6. d 

A-758 L

Jó állapotban lévő gyermek-sport-' 
kocsit vennék. „Szép” jeligére a ki- 
adóba. A-816 j
Elektromos mosógépek, önműködő J
és nem önműködő elektromos tűz- ^ 
helyek és használt hűtőszekrények, g 
jó állapotban megvételre kerestet- 
nek. Ajánlatokat „12.750” Refta j 
Adv. Tel-Aviv, POB 1236 A-815 t

n
1 LAKÁS - BÉRLET | ‘

Lakás kell? Lakást akarsz kiad- I 
ni? Fordulj Ringel Sándor legis- ! 
mértebb lakásközvetitési irodájá­
hoz. Joung Tel-Aviv, Nach lat Ben- ^ 
jamin 39. A-822

Szobakonyhás, összkomfortos, nem 
Szochnut- lakás Jaffán, a város kö- 
zepén kiadó. — Érdeklődni: Löwy, - 
Tel-Aviv, Mizráchi B. u. 36, d. u. 1 
5-6-ig. (A817)

Lakást, bajith-mesutafot, üzletet, 
raktárt, gyorsan, szigorú diszkré­
cióval közvetít Herzfeld & Wein- ] 
berger (új cim) Tel Aviv, Javneh s 
utca 5. Telefon 3768. 10-12, 4-6- 
ig. A 661 -

Lakását bérbeadja, eladja, gyor­
san és kedvezően Münz, Ellenberg 
és Tsa útján. Tel Aviv, Javne u.
34. Telefon: 2514. A 732

Keresek: 1. Szép két-háromszobás 
lakást Jaffán, Bát-Jámban vagy 
Tel-Aviv közelében; 2. raktárakat 
20—30 négyzetmétereseket. Rubin, 
T.-A., Rotschild 26. (11—1, fél 5— 
fél 7). A781

Elcserélném 2 szobás jeruzsálemi 
lakásomat hasonlóval Natanján. 
Ajánlatokat a jeruzsálemi fiókki- 

. adóba, Ben Jehuda 2. A-774

• Ház olcsón tiadó. 2 szobás, fedett 
' terasszal, hall, fürdőszoba, nagy 

konyha, árnyékos kert, 5 dunám 
területen Petach Tikva közelében. 
Ár 2200. Érdeklődés: Telefon: 5513, 
Tel-Aviv, 11—4 óra között. A-810

Zongoratanárnő, aki csak a kon­
zervatóriumban tanít, keres üres

I szobát fürdöszobahasználattal. —
1 Ajánlatokat a jeruzsálemi fiókki- 

adóba. A-825
a — - - - iiiiiin

1 OKTATÁS
- Nőiruha szabászatot (mérték után 
y és konfekció) modellirozást t&nul- 
^ jón Zlseovics Nándornál. Szabás­

minták minden fazonra megren- 
5 delhetök. Tel Aviv, Lessing 14. sz.

5 Tanuljon táncolni ANCSEL inté- 
I cetében, Tel Aviv Alijja utca 3
1 Csoportos és privát yrák. 2713

AKAR TÁNCOLNI TANULNI? 
Akkor Guth Jánosnál, Tel Aviv,

2 Ben Jehuda 64. A-760

Gépiró-kurzus héber és más nyel- 
veken „Hamitkadem” fordítóirodá­
ban, Jaffa, Bustrus u. 18, Ottoman 
Bankkal szemben. A-778

6-

t 1 KÖNYVEK-KÖNYVTÁRAK 1

n Jó és új könyveket olvashat 
3- JÁMBOR Eliscva kulcsönkonyv- 
t. tárában, Tel Aviv, Allenby 84 (az
3 udvarban). A 15

Klein Ágnest (Avivát), olaszllszkai

Mosav Sapir, 
A-762

ámovits Béla, Érmihályfal- 
saját érdekében jelentkez- 

hönberger Sándornál, Haifa, 
1. A-799

Reichenstein Jeannál,
A-805

A-824

(Tiszalök). Cím: Indiano- 
nd. 1001 lé s Ulianis’ USA. 

e A-812

A tel-avivi aranytözsdén az el- 
luult héten gyakori ál-folyam inga­
dozások tették bizonytalanná az 
üzleteket. A sovereign (angol 
aranyfont) ára. egyik napról a 
másikra 20 százalékkal változott 
aszerint, ahogyan a tel-avivi piac 
a külföldi tőzsdék hangulatára re­
agált. Szerdán a sovereign árfo­
lyama 8.870 fontra esett; masnap 
már 8.930 volt és most további ár­
folyamemelkedéssel számolnak.

Nemcsak a koreai háború, ha­
nem az tzráeli nemzetgazdaság 
speciális szükségletei is befolyá­
solják az árfolyamingadozásokat.
A met héten nagy kereslet Mu­

tatkozott arany iránt. Textükere*. 
kedők és gyártulajdonosok — a- 
kik nem tudják árukészleteiket 
felfrissíteni — biztos befektetése­
ket kerestek és ezért nagymvny- 
nyiségü aranyat vásároltak. Míg 
ugyanakkor kisemberek részéről 
nagy ércdklődés mutatkozott az 
arany iránt és sokan vásároltak 
kisebb tételeket. Az általános na­
pi forgalom egyébként nem ha­
ladta meg az ezer sovereign!, 
mert a koreai háború kitörésekor 
támadt pánik alkalmával a tőzs­
de igazgatósága a határidőüzlete, 
két beszüntette.

Nem folyósítják
a távollevő képviselők fizetését

A Kneszet elnöksége beszüntette 
a fizetések folyósítását azoknak a 
képviselőknek, akik hosszabb ideje 
nem jelennek Meg a parlamenti 
üléseken. Az intézkedés ezidösze- 
rint két képviselőt sújt. Az egyik 
Dov Bár-Nir, a Mapám legfiata­
labb képviselője, aki több mint 
egy éve, pártja küldetésében. Ame 
rikában tartózkodik. Ugyancsak 
megszüntették a fizetés folyósítá­

sát Gluszka jémeni képviselőnek 
is aki szintén hosszabb ideje tar­
tózkodik az Egyesült Államokban.

A távollevő képviselők fizetésé­
nek beszüntetését Rokách kláleio- 
nista képviselő javasolta a' költ­
ségvetési vita soorán. Rokách an­
nakidején azt követelte, hogy csak 
azok a távollevő képviselők kap­
hassanak fizetést, akik egészségi 
okokból tartózkodnak külföldön.

10 ezer dollárt találtak 
két uj ólénál

Többszáz font értékű ékszer egy rád szalámiba*
Mani A-813

A-796

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁSíl!

Nem mindennapi érdekességü dől 
lárcsempészési ügyben kezdett nyo 
mozást a haifai rendőrség. Az 
egyik kisüzem tulajdonosa feljelen 
test tett egy fiatal nő ellen, aki 
most alijjázott, hogy nagyösszegü 
dollárt hozott számára külföldi ro 
konaitól, amit azonban nem akar 
átadni. A rendőrség nyomozása 
során még egy uj bevándorlónőt 
vett ő-izetbe. A két nőnél összesen 
tízezer dollárt találtak. Ugyanak­
kor letartóztattak két haifai üzem 
tulajdonost le.

Nem mindennapi az az eset sem, 
amelynek során egy rúd szalámi­
ban több száz font értékű ékszer­
re bukkantak. Itt is úgy jöttek rá 
az esetre, hogy valaki panaszt tett 
egy olé ellen, mert nem adta át 
neki azt a rúd szalámit, amelyet 
rokonai küldtek külföldről. A 
rendőrség megtalálta a rúd szalá­
mit, de az olé viselkedése gyanút 
keltett és amikor a szalámirudat 
felvágták, megtalálták benne a* 
elrejtett ékszereket.

(A819)

(A820)

más szakmában 
egbizható” jeligére 

A-782

nk, aki a i 
érti. Dr. Goldmann, 

icalel u. 6. A-765

Még egy petröleumfiriomitót 
akarnak építeni Haifán

Bartley Crum ftitünéstktitö nyilatkozata toráéit tárgyalásairól

alkust és lámpaernyő-készi- 
felvesz „Universal“, T. A., 

I Háám 66. A-Y66

Kovács és Társa, Tel-Aviv Jean- 
Jaurés u. 5. A-789

Villanyszerelő hosszabb gyakorlat­
tal elhelyezkedne, esetleg rokon­
szakmában is. Ajánlatok„önálló” 
jeligére a kiadóba. A-795

Kötöttáru-szabásznő, többévi gya­
korlattal, állandó alkalmazást ke­
res. Megkeresések „Perfekt” jel­
igére & kiadóhivatalba. (A8H$)

Haifai
apróhirdetések

Kirját autóbuszok végállomásánál:
Előnyomás, gomblyukazás, ágyne­
mű készítés. Kastell, Haifa, Herz- 
lia 9. udvarban. A793

New-York, (STA). A New-York 
Times telavivi tudósítójának jelen 
tése szerint Bartley Crumm, az 
angol-amerikai palesztinai vizsgá­
lóbizottság egykori tagja rendkívül 
érdekes küldetésben jár Izráclben. 
Crum — aki a Rockefeller család 
ügyvédje is — független amerikai 
petroleumtársaságok részéröl azt 
az ajánlatot tette az izraeli kor­
mánynak, adjon számukra kon­
cessziót egy második petroleuinfi- 
nomitó felépítésére Haifán és ha­
talmazza fel petróleumkutatásokra 
az ország területén. Bartley Crum 
a pénzügyminisztériummal és a 
tőkebefektetési központtal folyta­
tott kedvező tárgyalásai után táv­
iratilag Izraelbe hívta megbízóit 
és ugyanakkor Káplán pénzügymi­
niszter is táviratilag értesítette az 
Egyesült Államokban tartózkodó 
Horovitz államtitkárt a fejlemé­
nyekről.

A tárgyalások során Káplán 
pénzügyminiszter óvta a tárgyaló 
felekt a fölösleges nyilvánosság­
tól és hangsúlyozta, mennyire meg

Minden személyi információt ki­
bíró, 31 éves, filigran alakú, intel­
ligens urileány, magához illő úri­
ember ismeretségét keresi negy­
venig. „Ideális feleség” jelige, Hai­
fa, POB 1094. A-803

Középkorú, mozgékony, agilis, -'olt 
budapesti kereskedő bármilyen ál­
lást keres. „Haifa“ jeligére fiókki­
adóba, Shapira 13. A-800

Haifai kiadóhivatal keres rögtöni 
belépésre kerékpárral rendelkező 
lapkézbesitőt. Haifa, Shapira 13.

(A821)

Elegáns dió, furnirozott, három­
ajtós szekrény, kétszemélyes stur 
dióágy eladó. Jancovici, Kfar-Ata, 
Bét-Fischer. A-804

Olcsó mosóruhák, blúzok, szok­
nyák, pongyolák. Rachel Szalon, 
Haifa, Nordau 13. A 723

Veszek magyar könyvet, könyv­
tárt. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa, Herzl 61 ,Signon' 
helyiségben. 3632

Detektív regénytől — legmoder­
nebb irodalomig megtalál mindent 
Sámuel kölcsönkönyvtárában, 
Haifa, Herzlia 7. az udvarban.

A 63b

Zongorát, újat vagy használtat, 
megvételre keresek. - Ajánlatokat 
„B” Advertising, Haifa, Herzl str. 
40 „No. 269" jeligével. A794

Európai kombinált szobabútor el­
adó. Mandula, Haifa, Ibn el Asii 
26. Tachanát Hácarmel. A-806

Férfifehérnemü készítését és ja­
vítását vállalom. Megrendelésre 
érte is megyek. Hauer, Nuzha 25.

A-798

Férjhezmeime 45 éves, lakással bí­
ró, jómegjelenésü asszony, ötven* 
körüli dolgozó férfihez. „Carmel" 
jelige, Haifa POB 1094 A-797

Fürdőszoba, automata mosógép, 
villanykályha szerelése, javítana 
garanciával. Braun, a haifai Shüe- 
rot Hákarmel 36, Egged utcájá­
ban. A-7 85

tévesztő benyomást keltene az a 
beállítás, hogy ezeket a tárgyalá­
sokat Izráel kormánya kezdemé­
nyezte a petroleumvállalatokkaL 
A pénzügyminiszter kérésére Bart­
ley Crum telvilágositó közleményt 
adott ki, amely szerint néhány kli­
ense megbízásából jött Izraelbe, 
hogy befektetési lehetőségeket ke­
ressen számukra és — többek kö­
zött — egy uj haifai petroleumfi- 
nomitó létesítéséről is tárgyal.

A kormány részéről kijelentették 
hogy szívesen tárgyalnak minden 
ajánlatról, igy a Bartley Crum ál­
tal felvetett tervről is. Ezidösze- 
rint a kérdés csak a megbeszélé­
sek stádiumában van. Crum be­
nyújtotta a kormánynak ügyfelei 
javaslatait, a kormány azonban 
egyelőre még nem tett ellenaján­
latot, de Káplán pénzügyminiszter 
Ígéretet tett arra, hogy rövid időn 
belül megadja a választ.

A kormány részéről nem cáfol­
jak a tárgyalások hírét, hangsú­
lyozzák azonban, hogy azok még 
nem jutottak döntő eredményre.

Gazdálkodók! Haifához közel, prí­
ma föld, saját vízzel eladó. Biztos 
kenyér. Grünberger, Haifa Shapira 
13. A-806

—Jeruzsálem! —
apróhirdetések

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtár 
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvess as Uj Kelet 
részére.

A legújabb könyveket olvashatja 
a jeruzsálemi kölcsönkönyvtárbán, 
az ORION-mozi mellett. Könyvek 
vétele és eladása. A 330

Aíadó elegáns üzlethelyiségnek
fele, Jeruzsálem centrm&ban. 
Érdeklődni reggel 9—11, te lfon: 
5106, vagy Jeruzsálem POB 218- 
R. B. A-Ő14

Házaspár keres nagy szobát, bú­
torral, vagy anélkül néhány hétre. 
Értesítést „Tiszta" jeligére jeru- 
zsálcmi fiókkiadóba. A 8d7
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CSPORTZI I ABOTINSKY
LABDARÚGÁS 

Hápoél Haifa—AlFA M

A haifai Hápoél megnyerte a 
revánsmérközéat a ciprusi kupa- 
bajnokcsapat ellen. Miután a ven- 
végcsapat kétszer eldöntetlenül 
játszott, egyszer a haltai, egyszer 
a petach-tikvai Hápoél ellen, nagv 
érdeklődés előzte meg ezt a ro- 
vánsinérközést, hogy melyik csa­
patnak sikerül kicsikarni a győ­
zelmet.
A mérkőzést nagy közönség elölt 

játszották le. A Hápoél csapata 
amelyet a közönség is lelkesített, 
minden energiájával belefeküdt a 
mérkőzésbe, de a szívósan védeke­
ző ciprusiaktól csak nehezen csi­
karta ki a győzelmet.

A Hápoél góljai Simon Ben- 
Zeév és Bergstein rúgták. A Hä- 
poél csapata erősítéssel, három te. 
avivi játékossal játszott.

A vendégcsapat utolsó játéka 
szerdán délután 6 órakor a tel-avi- 
vi Stadionban lesz az izráeli ten­
gerészek válogatott csapata ellen. 
A mérkőzés egyrészét az izráeli 
rádió közvetíteni fogja 6 óra 50 
perctől 7 óra 15 percig.

RÖPLABDA
Az AFA röplabda csapata 2:0- 

ra győzött egy héttel ezelőtt a hai­
fai Hápoél ellen, a pénteki re- 
vánsmérkőzésen 2:0-ra kikapott. 
A haifai röplabdacsapatot megerő­
sítették és könnyen győzött a cip­
rusiakkal szemben.

ATLÉTIKA
Szombat délelőtt 9 órakor a pe­

tach-tikvai Hápoél-pályán zajlott 
le a Hápoél országos ifjúsági atlé­
tikai versenye. A verseny mindösz 
sze két számot ölelt fel: pentatlon 
(ötös verseny) az ifjak számára 
és hármas verseny a lányok szá­
mára. Az ötös versenyt Michael 
Steinstein (Miara) nyerte 3272 
ponttal.

A részletes eredmények: 100 mé­
teres síkfutás 12 másodperc, 800 
méteres síkfutás 2 perc 31.03 má­
sodperc, távolugrás: S méter- 95 
cm, diszkoszvetés 38 méter 76 cm, 
súlydobás: 13 méter 22 cm.

A lányok versenyében Atara 
Polonszky (Kfár Cháim) győzött 
1846 ponttal. Részletes eredmé­
nyek: 60 méteres síkfutás: 9.03 
mp, távolugrás: 4 m 27 cm, suly- 
dobás: 9 m 57 cm.

AZ ANGOL SPORT 
HANYATLÁSA

Ab angol újságok főszenzációja 
a koreai háború hirei mellett az 
angol sport hanyatlásának kér­
dése.

A legnagyobb csapást az angol 
sportra labdarugóinak Brazíliában 
szenvedett vesztesége mérte. Ang­
lia, mint favorit indult a világ lab­
darugóversenyén és meglepetésre 
már az első fordulóban kiesett, 
miután Amerika (amely soha nem 
számított komoly ellenfélnek a 
labdarúgásban) l:0-ra győzött az 
angol válogatott ellen. Harminc 
év ó^a először fordult elő, hogy an­
gol csapat ilyen csúfosan szerepel­
jen a világ labdarugó-színpadán. 
Amerikában keveseket érdekel a 
labdarúgás. Nem is értékelték ezt 
a győzelmet. De Angliában a lab­
darúgás nemzeti ügy és a nemzeti 
válogatott vesztesége „országos 
•sapás“.

A második kudarc az angol kri- 
ket-válogatottat érte az indiai vár 
lógatott ellen. A kriket eredeti 
angol játék, évszázadok óta ját- 
szák az angolok ezt a játékot tíz­
éves kortól 80 évig. Az indiaiak 
is az angoloktól tanulták, amikor 
naég a brit impériumhoz tartoz­
tak. Ezért az angol közvélemény 
ebben a veszteségben nemcsak azt 
látja, hogy az indiaiak krikct-csa- 
pata jobb, mint az angoloké, ha­
nem a nemzeti erők hanyatlását a 
feltörekvő ázsiai nemzetekkel 
szemben.

A harmadik csalódést a Wimble­
donban rendezett tennisz-világbaj- 
nokság okozta, ahol az összes an­
gol játékosok már az első forduló 
ban kiestek. És itt, ezen a verse­
nyen, az impérium megint legyőz­
te az anyaországot, mert az angol 
játékosok nem tudtak megállni az 
ausztráliakkal szemben.

Az angol sport vezetői és a köz­
vélemény párhuzamot von a sport- 
eredmények, valamint Anglia nem 
zetközi helyzete és presztízse kö­
zött. Az angolok a háborúban is 
sportot látnak. Az impérium meg­
hódítása és kézbentartása is sport. 
De ha nincsenek sportemberek ea 
az ifjúság nem képes átvenni azt 
a tradíciót, hogy a versenyben 
(mindegy, hogy a verseny mire 
megy) győzni kell, az angol köz-

1938 novemberében láttam utol­
jára. Nagyváradon történt a Hey- 
man-színkörben. Ez volt Jabotin- 
szky utolsó figyelmeztetése, amit 
személyesen vitt el Európába min 
den nagyobb zsidó városába. A fi­
gyelmeztetés lényege pedig a ki­
vetkező: szörnyű égszakadás jön, 
biztos halál veszedelme fenyeget 
sokmillió zsidót, mindenki úgy me 
neküljön, ahogy tud.

Jeremiással ellentétben, aki jár­
mot vett a nyakába, hogy ilyen mó 
dón figyelmeztesse népét a szolga­
ság és rabság — egyszóval a gaiut
— veszélyére, Jabotinszky modern 
eszközzel, térképpel magyarázta 
mondanivalóját.

— Látják, kérem, ezt a vonalat
— mondotta, miközben a falon ki­
függesztett Európa-térképet körül­
belül a közepén vékony pálcával 
húzta át északról —- déli irányban
— ez a két tenger — a germánok 
és a szlávok találkozása. Európá­
nak ezen a részén, amely a Balti­
kumtól a Földközi-tengerig terjed, 
négymillió zsidó él. A két blokk 
összecsapása elkerülhetetlen. Hogy 
mi lesz a zsidók sorsa az összecsa­
pás alkalmával, ahhoz semmi két­
ség nem fér. El kell oszlatnom az 
ábrándok utolsó foszlányait is: 
csak halál vár ránk és pusztulás.

Tizenkét év után nehéz ponto­
san és hűségesen rekonstruálni az 
elhangzottakat. Jabotinszky a meg 
oldásról, a kiutról is beszélt. Azl 
magyarázta, hogy egy házba nem­
csak az ajtón keresztül mehet be 
az ember. Ha elreteszelték az aj­
tót, ám másszunk be az ablakon 
keresztül. S ha az ablakot is be­
zárták, ereszkedjünk le a kémé­
nyen. ö tudja, hogy az ilyesmi ve­
széllyel jár, de más népeknél a* 
Ifjúság sportot üz az ilyen ve­
szélyekből. A mi if júságunk nem­
zeti sportja az kell, hogy legyen: 
hogy az angolok minden ébersége, 
tiltó rendelkezése ellenére minél 
nagyobb számban bejutni Erec 
Jiszráelbe.

•
Előadás után, amikor a terem­

ből kivonultunk, egy hang szólalt 
meg mögöttem: — Isteni szónok. 
Hogy micsoda „gewüre“-ja van.

Hátranéztem ,Motzen Samu toll 
nagykereskedő, & 25 ezer lelket 
számláló nagyváradi ortodox hit­
község elnökhelyettese állt mögöt­
tem. — Ha vallásos volna, megvá­
lasztanánk főrabbinak — mondot­
ta.

Motzen Samu nem hitt a figyel­
meztetésben. Jabotinszky fellépé­
sében képtelen volt egyebet látni, 
mint egy szónoki mestermüvet. 
Motzennek nem kellett a kémé­
nyen leereszkednie, mert számára
— az ő milliói előtt — az angolok 
is tágranyitották az ország kapu­
ját.

- Ha álának tizedik évfordulójára ■

Irta: .ichön Dezső
Később Motzen megváltoztatta 

véleményét. 1944 június 2-án tör­
tént, a hajnali órákban. Az ausch­
witzi perronon álltunk, a történe­
lem legkegyetlenebb itélőszéks 
előtt. Előttünk óriási tüzek festeV 
ték pirosra az ég alját, perzselt 
hússzag töltötte meg a levegőt es 
sűrűn hullott ránk a pernye. A

perron szélén SS-tiszt állott és 
szelektált: jobb, bal, jobb, bal, bal, 
bal...

Az egyik sorban ott állott Mot­
zen Samu is, szemében halálos fé­
lelemmel. Amikor meglátott, jid­
disül kiáltotta felém: „Pizem” 
(mindennek vége!) — majd hozza 
tette: „Jabotmszkynek igaza volt“. 

♦
Mind Jabotinszky, mind az eu­

rópai zsidóság nagy tragédiája az 
volt, hogy amikor ő égszakadásról, 
halálról pusztulásról beszélt, el- 
siklotak a lényeg fölött és szónoki 
bravúrjában gyönyörködtek. Akad­
tak olyanok, akik két-három he­
lyen hallgatták meg, ezek elmond­
ták, hogy mindenütt szóról-szóra 
megismétli előadását, Minden moz 
dulat, minden effektus ki van szá­
mítva. Még a mód is, ahogy meg­
játssza a nyelvbotlást, vagy ahogy 
csettint ujjával. Nyilvánvaló — 
mondották, hogy ez egy kiváló sze 
rep, amit előre betanult és most 
ezzel lép fel egész Európában.

Nincsenek feljegyzéseink arról, 
hogyan szónokoltak a régi zsidó 
próféták. Nem tartom kizártnak, 
hogy Jeremiás előzőleg felpróbálta 
& jármot, mielőtt vésztjövendölő 
próféciáját elmondta Jeruzsálem 
népének. A próféta tökéletes ha­
tást akart elérni, azt akarta, hogy 
szavai kinyissák az emberek sze­
mét, szivét, agyát. A nép azonban

Korlátozták
az EL-AL repülőgépek leszállási jogát

m rémei repülőterem
Az El-Al igazgatóságához vá­

ratlan hír érkezett arról, hogy az 
olasz hatóságok négyről háromra 
cskkentették az El-Al gépeinek 
leszállási jogát a római repülő­
téren. Az olasz repülőtársaság gé­
pei eddig csak háromszor heten- 
kint szálltak le Luddon. Csakhogy 
mig az olasz repülőknek Ludd a 
végállomása Keleten, az El-Al gé­
pei csak átutazóállomásnak hasz­
nálják a római repülőteret, ahon 
nan Parisba, Londonba és New- 
Yorkba folytatják útjukat.

Rövid idővel ezelőtt az olasz 
repülőtársaság — utasok hiányá­
ban — egyik vonalát megszüntet­
te. Az El-Al viszont tovább foly­
tatta útjait, csakhogy a Rómá­
ban leszálló utasainak száma egé­
szen minimális. Mégis, a konkur­
enciától tartó olasz repülésügyi 
hatóságok a»t hiszik, hogy az El- 
Al nagy forgalmat bonyolít le

élet vezetői nem látják biztosított­
nak a jövőt. Az angol országos 
testnevelési tanács konferenciára 
hívta össze a sportélet vezetőit és 
most kiutat keresnek ebből az út­
vesztőből, amelybe a nemzetközi 
versenyeken résztvevő sportolóik 
hozták őket.

Az 1948-ban Londonban megtar­
tott olimpiaszon egyetlenegyszer 
sem szaladt föl a gyuztesek árbo­
cára az angol lobogo. Azóta két 
év telt cl és az angol sport nem 
jutott előbbre. Az angol sportélet 
vezetői mindent el akarnak Követ­
ni, hogy visszaszerezzék sportoló­
iknak azt a nimbuszt, amely egy 
angol csapat megjelenését kúllol- 
dön mindig övezte.

Ludd és Róma között. Az olaszok 
minden további indokolás nélkül 
jelentették be, hogy az El-Al ed­
digi leszállási jogát megvonják.

Mint ismeretes, az olasz-izráeli 
repülésügyi egyezmény aláírása 
már hosszú ideje késik a két ál­
lam repülővállalatainak üzleti el­
lentétei miatt. Az olasz hatóságok­
nak ez az uj intézkedése aligha­
nem a tárgyalások további késle­
kedéséhez vezet.

ELSŐOSZT ALYU 
ESZTERGÁLYOST

KERESÜNK.

Mozné Maarec
TEL-AVIV, Hásháron u.% 12.
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Pension ^emadar
JERUZSÁLEM, • 

Mosava Germanit 
(Semadar mozinál),

4-ee autóbuszmegállónál, 
Telefon 3753

Üdülőhely a város legszebb, 
legárnyasabb negyedében. // 

Minden kényelemmel, 
újonnan berendezve. 

Kitűnő konyha. 4787

LAKÁSCSERE
Elcserélném iNanarián levú 1 
szobás, konynas, WO-s es luss 
íülkes, modern lakásomat fel 
dunam kerttel, hasonlóval Je­
ruzsálemben. Cim: a jeruzsá- 
lemi fiókkiadóban. 4788

túlzottnak találta pátoszát és be- 
húnyt szemmel ment az örvény 
felé

*

Jabotinszky legelkeseredetettebb 
ellenfelei külön elméletet gyártot­
tak a Jabotinszky-nevü jelenség 
megmagyarázására. Igaz — mond­
ják ezek — idejében óvott, figyel- 
beztetett, igaz, hogy előre látta 
Treblinkát és Auschwitzot. Mi az­
ért nem láttuk ezt, mert mi a 
humánus kultúrán nevelkedtünk, 
elképzelhetetlennek tartottuk,hogy 
egy nép ilyesmire képes. Jabotin­
szky azonban hitelt adott a hitleri 
fenyegetésnek, — mert mindenki 
sajátmagából indul ki. ..

A valóságban a Jabotinszky-féle 
jelenségnek más a magyarázata. 
A diaszpóra sötét évszázadaiban 
a veszélyösztön különös módon ki­
fejlődött a zsidóknál. Ez az ösztön 
segítette át a zsidókat sok eá^oen 
a legnagyobb veszélyeken. Olyan 
időkben, amikor még nem létez­
tek közlekedési eszközök, amikor 
a világ nem volt olyan zsúfolt, a- 
mikor nem ismerték úgy a környe 
zö népek nyelvét, vagy hogy gya­
korlati példákkal beszéljünk, ami­
kor még nem ismerték a hamis 
okmányok és a modern bunkerek 
ezerféle lehetőségét. Az emanci­
páció éveiben azonban eltompult 
ez az ösztön. Ez a magyarázata 
annak, hogy amikor- 1933-ban a 
nemzeti szociálizmus hatalomra ju­
tott és hozzáfogott a zsidókérdés­
nek a maga módján való megol­
dásához, a'zsidóság képtelen volt 
felmérni a maga egészében a rá­
leselkedő veszélyt. Pedig Hitlerék 
nem rejtették véka . alá terveiket 
és — mint utólag kiderült — éve­
ken keresztül német módszeres­
séggel és alapossággal készültek 
fel a zsidóság szellemi és fizikai 
megsemmisítésére.

Jabotmszkynek azonban igen 
fejlett és érzékeny volt ez az ősi 
zsidó ösztöne. Herzl idejében a 
vihar még távoli volt, csak kivé­
teles fül volt képes annak mora­
ját meghallani. Jabotinszky azon­
ban látta a közvetlen halálvesze­
delmet és megszakadt a szíve, fe­
rn ikor látta, hogy népe nem hiszi 
diagnózisát és nem követi utasí­
tásait.

Jabotinszky ismerte a népek 
lelkét. Ezért alarmirozta idejében 
a zsidóságot. Nem ő volt szélső­
séges, — hanem a zsidóságra le­
selkedő veszély volt szélsőséges. 
Amit ő ajánlott, az nem volt más, 
minthogy megfelelő veszély ellen, 
megfelelő eszközökkel védekez­
zünk.

Jabotinszky erőszakkal, szinte 
hajánál fogva ráncigálta a cionis­
ta mozgalmat olyan utak, mód­
szerek, megoldások felé, amely 
ellen természeténél fogva tiltako­
zott. Ezzel az erőszakos népmentő 
munkával örökidőkre bevéste ne­
vét a zsidó nép történetébe.

#

Tíz évvel ezelőtt halt meg Ja­
botinszky, idegenben, magányban. 
A háború kitörése túlnagy terhet 
jelentett számára és szive nem 
bírta ki ezt a megpróbáltatást. 
Jabotinszky nem volt a siratok 
között, nem mondott Jeremiádá- 
kat, mert nem érte meg a nagy 
katasztrófa bekövetkezését. De az 
égszakádáson túl meglátta az uj 
zsidó állam hajnalhasadását, ez­
ért irta meg végrendeletében, 
hogy holttestét csakis a függet­
len, szabad zsidó állam első elnö­
kének egyenes utasítására szállít­
sák haza és helyezzék örök nyu­
galomra a zsidó földben.

A zsidó nép emlékezetében el­
homályosulnak a pártpolitikai vi­
ták és az aktuális kérdésekből 
adódó ellentétek. Jabotinszky ne- 
vét utcák, terek, intézmények és 
másféle emlékművek hirdetik Je­
ruzsálemben, Tel-Avivban és az 
ország sokszáz pontján. Úgy tud­
juk, hogy 1948-ban felhívták dr. 
Weizmann államelnök figyelmét 
Jabotinszky végrendeletének erre 
a részére, de a háborús viszonyok 
miatt annak végrehajtásáról nem 
lehetett szó. Tavaly Támuzban 
Herzl hamvait szállították haza. 
Hisszük, hogy ebben az évben — 
Zeév Jabotinszky halálának tize­
dik évfordulóján — Izráel első 
államelnöke megadja az utasítást, 
hogy hazahozzák a nagy politikai 
ellenfél földi maradványait.

Brenner-kulturházat 
építenek Abu Kabirban

A Hisztadrut régi tagjai közölt 
kezdeményezés indult, hogy 
Chaim Brenner egykori lakóházá­
nak helyén kultúrházat építsenek. 
Brenner a cionista munkásmozga­
lom kiemelkedő alakja volt, de 
emellett irodalmi tevékenységével - 
is úttörő szerepet vitt az oraöág 
életében. Egyike az első héber 
regényíróknak az országban és 
élénk publicisztikai tevékenységet 
fejtett ki a munkásság lapjaiban. 
Brennert 1920-ban az jaffai za­
vargások során Abu Kabirban le­
vő háza előtt meggyilkolták. A 
régi ház körül most kezdik épí­
teni a Hisztadrut régi tagjainak 
városnegyedét.

A kezdeményezés a kormány ée 
a Hisztadrut körében visszhangra 
tálált és valószínűleg az uj város­
negyed építésével együtt fogják 
megteremteni a Brenner-kultúr- 
hágat, amely az egész környék 
kultúrélet.ének központaja lesz.

Megkezdődött 
a Jordánviz- export . . .

A napokban érdekes, a maga 
nemében egyedülálló exportáru- 
szállítmány hagyta el a haifai 
kikötőt. A 12 hatalmas acélhor­
dóból álió szállítmány tartalma: 
tiszta, hamisítatlan Jordán-vvz. 
Az eredeti hordók Amerikából 
érkeztek, Salomin Mishou, egy 
washingtoni nagy néger egyház- 
község feje hozta magával. Éle­
zel a vízzel ez év szeptemberében 
tömeges kereszteléseket fognak 
végrehajtani Washingtonban, ahol 
a szertartást a néger pap fog-jfe 
végezni.

Évszázadokon át megszentelt 
szokássá vált, hogy keresztény 
zarándokok üvegekben vizet me­
rítettek a Jordán folyóból, amit 
azután hazavittek szülőföldjükre. 
Most történik meg először, hogy 
„tömegfogyasztás számára” ilye* 
nagy tételben visznek ki Jordán- 
vizet.

A hordókat & Jordán Daganjfe 
melletti szakaszán töltötték meg 
vízzel. Dr. H. Thoronce, a tibé- 
riási skót egyház kórházának as 
igazgatója, bizonyítványt állított 
ki, amelyben igazolja, hogy fe 
hordók tiszta, hamisítatlan Jor- 
dánvizet tartalmaznak. A vizet 
ünnepélyes szertartás keretében 
merítették a folyóból. A szertar­
táson jelen voltak a keresztény 
egyház képviselői és Daganja ki- 
bucának néhány tagja, akik se­
gédkeztek a hordók megtöltésé­
nél.

Szobalányt
lakással és ellátásstl a házban 

AZONNALRA KERES

Pension Kommtzer
HEitZLJLA-tong érpárt

TÖRPÉK
együttese
Három premier 

a tel-avivi OHEL SÉM-ben 
Hél főn, július 24-én; kedden, 
júl. 25-én, szerdán jól. 26-án 

uj műsorral:
1. Export-import (ivritüB;
2. Az angyal az emberek 

között (jiddisül).
Jegyek elővételben: „Kartts** 
irodában, Allenby u. 31. «.
és a Kanaf irodában, Jaffa, 
Bosztrusz 9. 4786
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MŰSORA: ]
Vasárnap, július 16, Tel-Aviv:

AZ ANYA (Munkáselöadá»)

CRÁDIÓZ3
6.30: Máh tovu, — 6.35: torna» 

6.45: zeneóra, 7: hírek, 7.15: hang 
lemezek, 7.45: Carmen Mi randa 
énekesnő hangversenye, 6.15: ke­
leti zene, 10.30: a nyaraló gyer­
mekek műsora, 10.45: zenei innen 
onnan, 11: délelőtti hangverseny, 
12: szórakoztató zene, 12.30: a 
kórházak műsora, 13: katonai m# 
sor, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 
15: francia hírek, 16.15: táncleme­
zek, 16.45: a rendőrségi zenekar 
hangversenye, 18: hírek, 18.15: am 
olé rovata, 19: jiddisnyelvü adá* 
uj olék részére, 20: katonai mű­
sor, 20.30: hírek, 21.15: két komi­
kus zenei nyitány, 21.45: zenero­
vat, 22.15: angol hírek, 22.25: hír­
összefoglalás, 22.30: hanglemezek. 
Ma, vasárnap este 8 óra 15 perc­
kor az izráeli rádió magyarnyel­
vű adásában dr. Fodor Alexander 
tart emlékbe .szedet Zeév Jabotin- 
skyről, halálának Jó ik évforduló­
ja alkalmaitól.



UJ KELET Vasárnap, 1650 július 16.

I—hírek—I
Szerkesztőség, kiaüoliivaial ez 

nyomda: Tel-Aviv, Schlesinger u 
11. sz. Telefon: 29-98. — Fiókok: 
Jeruzsálem, Ben Jehuda u. 2. sz., 
telefon 39-92; Haifa: Shapira u. 
13. sz., tel. 24-53. A Gálil részére: 

Kovács Moshe, Tivon.

JaöotinsKy-emlékünnepély
Jeruzsálemben

Jt-ruzsuÁviU. uv./ vzj igéiét tudó- 
eitójától.) Szombaton délelőtt 
az Ovion-teremben a Chérut-moz- 
galom népgyülést tartott Jabotin­
sky halálának tizeves évforuulója 
alkalmából. A gyűlés föszónolca 
Jakob Merridor képviselő volt, aki 
ai*ról beszélt hogy a jelenlegi kor­
mányzat szeretné elfeledtetni az 
ország népével Jabotinsky halha­
tatlan érdemeit a cionista mozga­
lomban és a zsidó igazság feltárá­
sában. Sajnálattal állapította meg 
hogy a kormány mind a mai na 
pig nem teljesítette Jabotinsky 
végrendeletét. Mint ismeretes, Ja­
botinsky, aki Newyorkban ha it 
meg, végrendeletében azt hagyta 
meg, hogy csak a független zsidó 
állam elnökének és kormányának 
rendeletére hozzák haza hamvait.

A koreai háború

— Nahas pasa megérkezett Pá­
liéba. Musztafa Nahas pasa egyip­
tomi miniszterelnök szombaton vo 
naton Párisba érkezett Marseilles- 
ből. A pályaudvaron az egyiptomi 
nagykövetség vezető tisztviselői 
üdvözölték. A miniszterelnök rö­
vid párisi tartózkodás után az 
egyik francia nyaralóhelyre uta­
zik, rövid pihenőre.

— fi-jlát londoni követ hazain­
dult a külügyminisztérium! érte 
kezletre. Londonból jelentik: Éli- 
jáhu Bjlát, Izráel londoni követe, 
aki csütörtökön nyújtotta át meg­
bízólevelét VI. György angol király 
nak, vasárnap reggel már vissza 
is indul Izráelbe, hogy résztvegyei* 
az izráeli követek és diplomaták 
külügyminisztérium! értekezletén. 
Mint ismeretes, az értekezletet jú­
lius 17-ére hívták össze és arra 
már megérkezett Izráel külföldi 
diplomatáinak nagyrésze.

— Megérkezett az amnesztiát 
kapott nyugatosok első csoportja 
Magyarországba. Budapestről je­
lentik: A magyar kormány am­
nesztiája következtében sokezer 
„nyilas- és horthy-nyugatos’’ tér 
visza Magyarországba. A nyuga­
tosok első csoportja tegnap meg­
érkezett Ausztriából és Németor­
szágból. Magyaróváron rendőri bi­
zottság igazolta le az amnesztiát 
kapott nyugatosokat, majd orvo­
sok vizsgálták meg őket és az­
után Budapest irányába szállítot­
ták mindnyájukat. Az első cso­
portban négyszáz nyugatos volt. - 
(Falam Press)

— ISMERD MEG ORSZÁGOD!
Jelentkezzél idejében a HOH jú­
lius 25-iki Názáret—akkói és jú­
lius 29-iki Naharya és nyugatga- 
lileai kirándulásaira. Vidékikek (a 
Tel-Aviv—haifai országút mentén 
levők) is résztvehetnek a kirándu­
lásokon, az általuk pontosan meg­
adott időben csatlakozhatnak a ki­
rándulási csoporthoz. Helyjegye­
ket a jelentkezés sorrendjében ad­
nak ki.

— Tűz egy tel-avivi textilüzem­
ben. A Schlesinger- és Sh<tron-u. 
sarkán egy textil-szövőde pince 
helyiségében szombat délután tűz 
ütött ki. A tűzoltóság néhány órai 
munka után lokalizálta a tüzet, 
amelyet feltevés szerint valószi 
nüleg a pinceablakon keresztül 
bedobott cigarettavég idézett elő. 
Az égő cigaretta közvetlenül az 
ablak alatt felhalmozott gyapot- 
kötegek közé esett, amelyek tüzet 
fogtak. A kár jelentéktelen.

lasztani, amíg az UNO által a bé­
ke megerősítésére megkezdett ak 
ció nem vezet eredményre Koreá­
ban.

MacArtiiur kitűzte 
a/. UNO lobogójái

Tokio, (UP), Mac Arthur tábor­
nok pénteken vette át ünnepélyes 
külsőségek között az Egyesült 
Nemzetek kék-fehér zászlaját A 
zászlót Lawton J. Collins tábor­
nok, az Egyesült Államok hadere­
jének főnöke nyújtotta át beszéd 
kíséretében, amelyre MacArthur 
ezeket válaszolta:

Mély megrendüléssel veszem 
át ezt a zászlót. Ez a lobogó a leg­
nagyobb erőfeszítést jelképezi, a- 
melyet valaha is tettek, hogy az 
ember felszabadítsa önmagát, A 
távolkeleti haderő mindent el fog 
követni, hogy ezt a legszebb ide­
ált győzelemre vigye.

Az ünnepélyes aktusnál jelen 
volt Alfred Katzin ezredes, Tryg­
ve Lie személyes megbízottja is, 
akit MacArthur tábornok megkért 
tolmácsolja az UNO tőtitkárának 
hogy az UNO erőfeszítései siker­
rel fognak járni és a koreai had­
műveletek győzelemmel fognak 
végződni.

Ugyanazt az UNO-zászlót küld­
ték el most MacArthur tábornok­
nak, amelyet annakidején Folke 
Bernadotte gróf és Ralph Bunche 
használtak, amikor az UNO meg­
bízásából folytattak tárgyalásokat 
hogy megszüntessék a háborút Iz- 
ráel és az arab államok között.

Az arab államok 
nem küldenek katonát

New-York (STA). — A New- 
York Times beszámol arról a 
visszhangról, amelyet Trygve Lie 
felhívása az arab államok között 
keltett. A megfigyelők nagy része 
biztos benne, hogy egyetlen arab 
állam sem fogja teljesíteni íz 
UNO-főtitkár kérését, jóllehet 
Trygve Lie erélyesen követelte, 
hogy az arab államok igenis küld 
jenek aktiv segítséget a délkoreai 
csapatoknak. Trygve Lienek ez 
az álláspontja a Lake Successben 
levő arab személyiségek között 
éles ellenkezést váltott ki. Fawzi

(Elsőoldal: cikkünk folytatása)

bej egyiptomi kiküldött gúnyosan 
jegyezte meg, hogy Trygve Lie 
nyilván nem tud elég jól angolul 
és nem értette meg az egyiptomi 
kormánynak ebben a kérdésben

tett nyilatkozatait. Kérésére ki­
keresték az UNO irattárából Sa- 
lah el Din egyiptomi külügymi­
niszter nyilatkozatát, amelyben 
leszögezi, hogy Egyiptom semmi 
féle katnoai segítséget nem fog 
nyújtani Délkoreának.

India a ha ború befejezésére hívta fel 
Amerikát és a Szovjetuniót

Washington (UP). — Az indiai 
kormány csütörtökön felhívással 
fordult az Egyesült Államokhoz 
és Szovjetoroszországhoz, melyben 
felszólítja őket, tegyék meg a 
szükséges lépéseket, hogy a ko­
reai háborút békésen befejezzék. 
Az errevonatkozó jegyzéket India 
moszkvai és washingtoni nagykö­
vetei egyidejűleg nyújtották át. 
Ezek a jegyzékek egyben India 
álláspontját is tartalmazzák a ko­
reai kérdésről.

Diplomáciai köröktől származó 
értesülések szerint mindkét jegy­
zék szövege teljesen azonos. A 
két jegyzék elismétli Pandit Neh- 
runak, India miniszterelnökének 
álláspontját, amelyet Újdelhiben a 
pénteki sajtókonferencián közölt. 
Nehru szerint lehetővé kell tenni 
a kommunista Kína delegátusá­

nak részvételét a Biztonsági Ta­
nács ülésein és a Szovjetunió kép­
viselőjének is vissza kell térnie a 
Biztonsági Tanácsba, mert ez a 
feltétele annak, hogy a Bizton­
sági Tanács kifejthesse működé­
sét és a koreai konfliktust béké­
sen elrendezze.

Indiai és amerikai körökből 
származó értesülések szerint az 
indiai jegyzék nem tartalmaz 
olyan ajánlatot, mely szerint In­
dia közpetitöként kívánna fellép­
ni a koreai kérdésben. Nem tart­
ják azonban kizártnak, hogy In­
dia kormányát meg fogják bízni 
a közvetítői szereppel, annál Is 
inkább, mert Pandit Nehru több­
ízben arra törekedett, hogy India 
híd legyen az egymással szemben 
álló Kelet és Nyugat között.

Jeruzsálemben iogia elkészíteni 
jelentését a Békéltető Bizottság

Genf (UP). — Szombaton a Pa­
lesztinái Békéltető Bizottság ülést 
tartott Genfben, mielőtt július 
végefelé visszatér hivatalos szék­
helyére, Jeruzsálembe. A bizott­
ság bezárja genfi irodáit, miután 
nem sikerült az arab államokkal 
elfogadtatnia az Izrael képviselő 
jével való közvetlen tárgyalások 
ra vonatkozó javaslatát. Jeruzsá 
lemben a bizottság elkészíti az 
UNO-közgyülésnek szánt évi je­
lentését. Lehetségesnek tartják, 
hogy a bizottság újabb utasításo­
kat fog kérni békekisérleteinek 
meghiúsulására való tekintettel.

Jeruzsálemben a Békéltető Bi

zottság tagjai megbeszéléseket 
fognak tartani arab és izráeli kor­
mánytisztviselőkkel, mielőtt New* 
Yorkba utaznak az UNO legköze­
lebbi közgyűlésére.

A Hitachdut 
Oléj Hungária

közleménye:
A tel-avivi HOH hivatalos órái: 

délelőtt 10—1-ig (munkaügyek­
ben kizárólag 10—12 óráig, egyéb 
ügyekben 12—1 között), délután 
minden vasárnap és szerdán 4—5- 
ig. Kérjük az érdeklődőket, hogy 
a fenti hivatali órákat szigorúan 
betartani szíveskedjenek.

Hadköteles tagjaink figyelmébe! 
Hadköteles egyének, akik bármi­
lyen ügyben irodánkhoz fordulnak, 
hozzák magukkal katonakönyvü­
ket, mert máskülönben ügyükben 
nem járhatunk el.

A tel-avivi HOH garüen-partyja. 
A tel-avivi és környéki magyaraj­
ka jisuv körében nagy az érdeklő­
dés a HOH augusztus 12-iki, szom­
bat esti kerti ünnepsége iránt. A 
gárden-partyt a környék legszebb 
és legkellemesebb helyiségében, a 
ramat-guni „OAZIS”-ban tartják, 
ahová és ahonnan állandó taxi- 
sérutot biztosítottak. Kitűnő zene­
kar és különböző meglepetések 
szórakoztatják a közönséget. Min­
den belépőjegy egyszersmind sors­
jegy egy gyönyörű női, vagy férfi 
arany-karórára. A garden-party 
tiszta jövedelme a HOH u; ottho­
nának, a „moadonnak" létesítését 
szolgálja, ahol a magyar jisuv szel­
lemi és társadalmi összejöveteleit 
fogják tartani. A HOH szeretettel 
hívja meg tagjait és barátait a 
garden-partyra és kéri önkéntes 
munkatársait, hogy vegyenek 
részt a rendezés munkájában é» 
jelentkezzenek a HOH titkárságá­
nál (Lilienblum 33).

Szíriái repülőgépek 
a Gálil felett

A kormány sajtóirodája közli: 
Szombat reggel 9.15 órakor Szí­
riái katonai megfigyelő repülőgép 
járt a Gálil felett. A repülőgép el­
suhant a Chule völgye, Cfát és 
Ros Pina fölött, majd keleti irány 
ban Szíria felé távozott. Egy óra 
múlva egy második sziriai gép

jelein meg Cfát fölött.
Az izraeli katonai hatóságok 

éleshangu tiltakozást nyújtottak 
be a fegyverszüneti vegyesbizott­
ságnál. A sziriaiak az utóbbi négy 
napon belül ezúttal másodszor aér 
tették meg a fegyverszüneti egyez 
ményt.

Fuzionálnak
a városi autóbusztdrsaságok

Tel Avivbon, Haifán és lerussélemoen
A* Egged és a Orom Jehuda nem akar fuzionálni a többi vállalattal

Portsmouthban felrobbant 
a Portugáliának szánt hadianyag egyrésza

A katonai hatóságok szerint nem történt szabóu.,,.
Portsmouth (UP). Pénteken 

óriási robbanás történt Angliának 
ebben a legnagyobb kikötőjében, 
ahol éppen nagymennyiségű rob­
banóanyagot hajóztak be Portugá­
lia számára. Nyolc szállitóbárka a 
levegőbe repült és a robbanás kö­
vetkeztében többmérföldes körzet­
ben megrongálódtak az épületek.

A robbanás ügyében a legszigo­
rúbb titkos vizsgálat indult meg.

Az angol tengereszeti hatóságok 
szombaton kijelentették, nem hi­
szik, hogy szabotázs történne. A 
vizsgálatot vezető tisztek is azt 
mondották, hogy nincs semmi bi­
zonyíték, amely arra mutatna, 
hogy a muníciót szándékosan rob­
bantották volna fel, mindamel­
lett a vizsgálatot tovább folytat­
ják.

Eljasiv követ Budapesten 
átnyújtotta megbízólevelét

MIFLEGET POALE 
EREC JISRAEL

Középeurópl Olék Osztálya.

Jugoszláviai elek 
hoifoi köre

Július 16-án, vasárnap délután 
%7 órakor, Haifán, a párt he­
lyiségében (Rechov Hechaluc 
36. sz.) a Haifán és környékén 
tartózkodó olék

olé-gy ülést
tartanak.

Beszélnek: Dr. 56WI RŐTEM
és d*. SCHWEIGER MOSHE 
chavérok. - Belépés díjtalan!
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A Hisztadrut vezetőségének köz­
ponti bizottsága néhány napon 
belül befejezi tárgyalásait az 
autóbusz szövetkezetek < gyesitése 
kérdésében. Ez a probléma, — a- 
mely már több mint egy éve fog­
lalkoztatja a kormányt és a Hi­
sztadrut köreit, — még mindig 
nem tud nyugvópontra jutni, 
mert az öt nagy utasszállító szö­
vetkezet olykor ellentétes érde­
keinek egybehangolása, úgy lát­
szik túlságosan nehéz feladatnak 
bizonyult. A tárgyalásokat a szö­
vetkezetek és a Hisztadrut veze­
tőségének tagjaiból álló bizottság 
vezeti és ez is dolgozta ki a kér­
déssel kapcsolatos tervezeteket.

Időközben a tel-avivi Dan, a 
haifai Sháchár és a jeruzsálemi 
Mekásér szövetkezetek hozzájáru­
lásukat adták az egyesüléshez és 
azzal a kéréssel fordultak a Hi­
sztadrut vezetőségéhez, hogy mi­
előbb hajtsa végre a tervezetet. 
Az összes vállalat fúziójának leg­
főbb akadálya az Egged és a 
Drom Jehuda, amelynek tagjai 
nem túlságosan lelkesednek az 
egyesülés iránt. A Drom Jehuda 
igazgatósága még nem adott vég­
leges választ, jóllehet mar néhány 
felszólítást kapott a Hisztadrut

vezetőségétől. Az Egged vezetősé­
ge viszont már elkezdte a tárgya­
lásokat a kérdésben és nem lehe­
tetlen, hogy rövidesen megváltoz­
tatja eddigi álláspontját. Ha az 
Egged is csatlakoznék az egye­
sült szövetkezetekhez, nem kétsé­
ges, hogy sikerülni fog a Drom 
Jehuda ellenállását is legyőzni és 
ezzel az ország egyik legfonto­
sabb közlekedési problémáját meg 
lehetne oldani.

Hivatalosan közük: Dr. Smuét 
Eljásiv, Izrael magyarországi es 
csehszlovákiai követe csütörtökön 
nyújtotta át Budapesten megbízó­
levelét Rónai Sándornak, a Ma­
gyar Népköztársaság elnöki taná­
csa elnökének. A megbízólevél át­
adásakor a magyar hatóságok ré­
széről jelen volt Szabó Piroska, 
az elnöki tanács elnökségének tit­
kárnője, Boldizsár Iván államtit­
kár és Gergely protokolfőnök, mig 
dr. Eljásiv követ Izráel budapesti 
követségének tisztviselői kísére­
tében jelent meg.

A megbízólevél átadása napján 
a követ szállodáját és a követség 
épületét a magyar és izráeli lobo­
gók díszítették.

A szertartás a parlament épüle­
tében zajlott le. A követet a bejá-

Galili nem tartja lehetetlennek, hogy

a kormány törvényen kívül 
helyezi a Mapamot

A vök helyettes hadügyminiszter éles bírálata a kormány koreai 
állásfoglalása ellen

KÜLÖN AJÁNLAT! 
KOMBINÁLT
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Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától): Az Eden mozi termé­
ben a Mapára szombaton délelőtt 
népgyülést tartott, amelyen Jisz- 
ráél Galili képviselő, a Hagaua 
volt parancsnoka „El a kezeket 
Koreáról“ elmen tartott előadást. 
Galili bejelentette, hogy a Mapam 
rövidesen törvényjavaslatot tér - 
jeszt a Knesset elé, amely megtilt 
ja a kormánynak, hogy a közelgő 
harmadik világháborúban bármely 
nagyhatalom számára katonai tá­
maszpontokat nyújtson, vagy hogy 
megengedje bármely nemzetiségű 
tcpülógépnek az izraeli .'ágitét 
használatát.

Galili éles támadást intézett a 
kormány ellen, mert öamogatita

a csonka Biztonsági Tanács hatá 
rozatát, mert ezzel szembefordult 
régi semlegesség! politikájával. En 
nek ellenére Izrael népe remiyi, 
— mondotta Galili, — hogy Seov- 
jeoroszország és a népi demokrá­
ciák nem fordítják el arcukat íz- 
ráeltől és résztvesznek a Kibuc 
Gálujot nagy munkájában, amely 
az egész emberiség Ügye.

A belpolitikai kérdésekről szólva 
Galili a Mapáj és a Mapam kö­
zött egyre súlyosbodó ellentétek­
ről beszélt. Kijelentette, hogy a 
Mápajnak a Mapam ellen intézett 
támadásai következtében nem tart 
ja kizártnak, hogy adott pillanat­
ban a kormány törvényen kívül 
lógja helyezni a Mapámot.

ratnál katonai és rendőri diszsz*. 
zad fogadta. Eljásiv beszédében 
rámutatott arra, hogy Magyaror­
szág az elsők között volt, amelyek 
Izraelt de jure elismerték, vala­
mint az első állam, amely Izraellel 
kereskedelmi szerződést kötött. A 
követ megemlítette a zsidó ejtő­
ernyősük magyarországi működé­
sét, beszélt a szórványok egybe­
gyűjtése és a bevándorlás jelen­
tőségéről és azon reményének 
adott kifejezést, hogy ebben a kér­
désben megfelelő megoldást fog 
találni Magyarország.

Rónai Sándor válaszbeszédében 
annak jelentőségét hangoztatta, 
hogy Magyarország a közelmúlt­
ban követséget létesített Izráelben 
és rámutatott a két állam közötti 
kereskedelmi kapcsolatok fontos - 
ságára.

A hivatalos szertartás után a■ 
elnöki tanács elnöke és dr. Eljásiv 
között igen barátságos hangú sea- 
mecsere folyt le

— Ismét uj magyar követe van 
Csehszlovákiának. Budapestről je­
lentik: Szkladán Ágostont, a Ma­
gyar Népköztársaság prágai kö­
vetét moszkvai -nagykövetté ne­
vezték ki, utóda pedig Bodoczki 
János lett. Az ej magyar követ 
csütörtökön adta át megblzóleve. 
lét Gottwald csehszlovák állam­
elnöknek. A felszabadulás óta a 
mo»t kinevezett Bódoczki János 

ötödik magyar követ Prágá­
ban. (Pal&m Press)

— Begin kihallgatáson volt 
Mexikó elnökénél. Mexikó-Citybói 
jelenük: Menachem Begin, a Ohé- 
rut mozgalom vezére kihallgatá­
son jelent meg Miguel Aleman me­
xikói köztársasági elnöknél. A meg* 
beszélésen jelen volt Ramon pénz- 
ugyminisster tó. A kihallgatás egy 
órán át tartott.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdáját 
ban, Tel-Avtv, Schlesinger e a --

Telefon: 2» es


